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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
Θέμα: Εξαίρεση αναπήρων από την επιδότηση του “fuel pass III” 

 Σύμφωνα με καταγγελίες, άνθρωποι με αναπηρία, που κινούνται αποκλειστικά με 
χαρακτηρισμένο αναπηρικό όχημα και λαμβάνουν το επίδομα από τον ΟΠΕΚΑ, 
αποκλείστηκαν από την επιδότηση καυσίμων (fuel pass) λόγω «υπέρβασης των 
εισοδηματικών κριτηρίων». Γιατί στο υπολογιζόμενο εισόδημα συμπεριλήφθηκε το 
πραγματικό δηλωθέν φορολογητέο εισόδημα (πραγματικό και τεκμαρτό), ακόμα και το 
επίδομα του ΟΠΕΚΑ, το οποίο υποτίθεται είναι απαλλασσόμενο από φόρο και εισφορά, 
αφού δίνεται για να καλυφθούν πρόσθετες ανάγκες που προκύπτουν από την αναπηρία. 
Παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις ότι τα αναπηρικά επιδόματα δεν φορολογούνται και 
εξαιρούνται από το συνολικό δηλωθέν εισόδημα, η πράξη δείχνει το ακριβώς αντίθετο.  

 Το συγκεκριμένο γεγονός έρχεται στην επιφάνεια λίγες μέρες μετά τις κυβερνητικές 
ανακοινώσεις για δήθεν μέτρα στήριξης της αναπηρίας, όταν τόσο η σημερινή κυβέρνηση, 
όπως και οι προηγούμενες, λογαριάζουν ως “κόστος” την ολόπλευρη προστασία των 
ανθρώπων με αναπηρία. Η λογική των λεγόμενων “δημοσιονομικών περιορισμών” έφτασε 
να ενεργοποιήσει  “κόφτες” σε κοινωνικές παροχές. 

 Ακόμη, όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνουν ότι τα μέτρα – κοροϊδία της κυβέρνησης,  
δεν έχουν στόχο να ανακουφίσουν τα λαϊκά νοικοκυριά και τις ευάλωτες κατηγορίες όπως οι 
άνθρωποι με αναπηρία από τις οικονομικές συνέπειες του πολέμου, αλλά να στηρίξουν την 
ήδη τεράστια κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. Την ίδια ώρα συνεχίζεται η 
φοροληστεία του λαού, αφού οι ανατιμήσεις εκτοξεύουν τα κρατικά έσοδα εξαιτίας των 
έμμεσων φόρων στην Ενέργεια και τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να γίνουν άμεσα δεκτές οι αιτήσεις για επιδότηση καυσίμων σε ανθρώπους με αναπηρία, 
ανεξάρτητα εισοδηματικών κριτηρίων, ποσοστού αναπηρίας από τα ΚΕΠΑ, χωρίς να 
αξιοποιούνται τα εισοδήματα από αναπηρικά επιδόματα ως κόφτες άλλων κοινωνικών 
παροχών μιας και προορίζονται για την κάλυψη συγκεκριμένων πρόσθετων αναγκών που 
προκύπτουν από την αναπηρία.  
- Να καταργηθούν οι δυσβάσταχτοι φόροι στα καύσιμα και στα είδη πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης και να επιβληθεί πλαφόν στην τιμή πώλησης από τα διυλιστήρια. 
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